

કાર્મ & જર્નલ

તંત્રી : જયંતિભાઈ પટેલ (મો) 81 41 81 81 43

મેને. તંત્રી : ગૌરાંગ પંડ્યા (મો) 99099 69099

સહતંત્રી : મુકેશ પ્રજાપતિ (મો) 97377 47770 (દૈનિક)

● વર્ષ : ૪ ● અંક : ૩૪૩ ● તારીખ : ૧૫-૦૬-૨૦૧૯ ● શનિવાર ● પાના નં. ૪ ● કિંમત : ૦.૨૫/- પૈસા ● મોબાઈલ : 81418 18143 ● email: crimejusticedaily@gmail.com

મંત્રીઓ ૯.૩૦ વાગ્યે ઓફિસ પહોંચે, ઘરેથી કામ ના કરે : મોદી



(એજન્સી) નવીદિલ્હી

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ પોતાના પ્રત્યેક મંત્રીઓને આદેશ આપતા કહ્યું છે કે હવેથી તેઓ સવારે ૯.૩૦ વાગ્યા સુધીમાં ઓફિસ પહોંચી જવા જોઈએ. તેમજ કોઈ પણ મંત્રી ઘરેથી કામ નહીં કરી શકે જેથી અન્ય અધિકારીઓ માટે ઉદાહરણ પૂરું પાડી શકાય. બુધવારે કેન્દ્રીય મંત્રીપરિષદની બેઠક યોજાઈ હતી. બેઠકમાં વડાપ્રધાને કહ્યું કે ૪૦ દિવસના આ સંસદ સત્રમાં એક પણ મંત્રી વિદેશ પ્રવાસ પર નહીં જઈ શકે. વડાપ્રધાન મોદીએ પોતાનું ઉદાહરણ આપતા કહ્યું કે જ્યારે તેઓ ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારે તેઓ પણ અધિકારીઓની સાથે-સાથે જ ઓફિસ પહોંચી જતા હતા. મંત્રીપરિષદની પહેલી બેઠકની આગેવાની પુદ મોદીએ જ કરી હતી. તેમણે પોતાના મંત્રીઓને કહ્યું કે તેઓ નવા ચૂંટાયેલા સાંસદ સભ્યો સાથે પણ મુલાકાત કરે કારણ કે સાંસદ અને મંત્રીઓમાં કોઈ ખાસ ફરક નથી હોતો. તેમણે મંત્રીઓને પાંચ વર્ષ માટે એક એજન્ડા બનાવીને કામ શરૂ કરવા માટે સમજાવ્યું અને કહ્યું કે તેની અસર ૧૦૦ દિવસમાં જ દેખાવવી જોઈએ.

ક્યાંક એમ્બ્યુલન્સમાં પ્રસૂતિ તો ક્યાંક ગર્ભવતી માતાને બોટમાં લાવવામાં આવી



(પ્રતિનિધિ) જૂનાગઢ

રાજ્યમાં પ્રસરેલી ભયજનક સ્થિતિમાં પણ જૂનાગઢ અને અમરેલી જિલ્લામાંથી સારા સમાચાર આવી રહ્યાં છે. ઈમરજન્સીમાં જૂનાગઢ જિલ્લામાં માલિયા વિસ્તારમાં એક મહિલાની પ્રસૂતી ૧૦૮ની એમ્બ્યુલન્સમાં કરવામાં આવી હતી. મળતી માહિતી પ્રમાણે હાલ માતા અને બાળકની તબિયત સારી છે. આ ઊપરાંત અમરેલીમાં પણ સાત મહિલાની ગર્ભવતી મહિલાને પ્રીમેચ્યોર પ્રસૂતી દર્દ ઉપડતા પ્રસૂતી કરવાની જરૂર પડી હતી. મહિલાને દર્દ ઉપડતા એનડીઆરએફની ટીમે ભારે જહેમત ઉઠાવીને બોટમાં સિયાલબેટ મેડિકલ સેન્ટરમાં લાવવામાં આવી હતી. આ મહિલાને પ્રસૂતી માટે નહીં જવામાં આવી છે. આ પહેલા પણ ભાવનગરમાં આવો જ કિસ્સો સામે આવ્યો હતો. ત્યાંનાં કલેક્ટરે ટ્રિવટ કરીને જણાવ્યું છે કે ગઈકાલે રાતે ૧૨.૩૦ કલાકે ૧૫ ગર્ભવતી મહિલાઓને વાયુ વાવાઝોડાનાં કારણે શિક્કટ કરવામાં આવી હતી. જેમાંથી ૪ પ્રસૂતિ થઈ છે જે સફળ રહી છે. બાળકો અને માતાની તબિયત સારી છે.

શાંઘાઈ સમિટમાં ભાગ લેવા માટે મોદી કિર્ગીસ્તાન પહોંચ્યા, પુતિન-જિનપિંગ સાથે મુલાકાત

(એજન્સી) નવીદિલ્હી

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી શાંઘાઈ સહયોગ સમ્મેલનમાં ભાગ લેવા માટે ગુરુવારે કિર્ગીસ્તાન પહોંચી ગયા છે. વડાપ્રધાન ઓમાન, ઈરાન અને મધ્ય એશિયાના રસ્તે બિસ્કેક પહોંચ્યા છે. સમ્મેલનમાં મોદી રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિન અને ચીનના રાષ્ટ્રપતિ શી જિનપિંગ સાથે દ્વિપક્ષીય ચર્ચામાં સામેલ થશે. સમિટમાં પાકિસ્તાન વડાપ્રધાન ઈમરાન ખાન પણ સામેલ થશે. જો કે, બન્ને દેશો વચ્ચે મુલાકાત નહીં થાય. જ્યારે ઈમરાન પહેલા જ મોદીને પત્ર લખીને વાતચીતની માગ કરી ચુક્યા છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ બુધવારે કહ્યું હતું કે, શાંઘાઈ સહયોગ સંગઠનની બેઠકમાં વૈશ્વિક સુરક્ષા સ્થિતિ અને આર્થિક સહયોગ પર જોર આપશે. તેમણે એવું પણ કહ્યું કે, કિર્ગીસ્તાનનું તેમનું સફર શાંઘાઈ સહયોગ સમ્મેલનના સભ્યો દેશો સાથે ભારતના સંબંધોને મજબૂત કરશે.

ડોક્ટરોની હડતાલનો રેલો બંગાળથી દિલ્હી, મહારાષ્ટ્ર સુધી પહોંચ્યો

૪૩ ડોક્ટરોએ રાજ્યનામાં આપ્યા : ડોક્ટરો વિરુદ્ધ થતી હિંસા માટે કડક કાયદાની માંગ કરવામાં આવી

(એજન્સી) નવીદિલ્હી પશ્ચિમ બંગાળથી શરૂ થયેલી જૂનિયર ડોક્ટરોની હડતાલનો રેલો રહ્યા છે. બંગાળના બે અલગ-અલગ હોસ્પિટલમાંથી કુલ ૪૩ ડોક્ટરોએ રાજ્યનામાં આપી દીધા પહોંચ્યો છે. પશ્ચિમ બંગાળના ડોક્ટરોની હડતાલના સમર્થનમાં એઈએસ અખિલ ભારતીય વિરોધ દિવસની જાહેરાત કરી છે. દિલ્હી મેડિકલ એસોસિએશન સિવાય

પટણા અને રાયપુર એઈએસના ડોક્ટરો પણ હડતાલનું સમર્થન કરી રહ્યા છે. બંગાળના બે અલગ-અલગ હોસ્પિટલમાંથી કુલ ૪૩ ડોક્ટરોએ રાજ્યનામાં આપી દીધા છે. નોર્થ બંગાળ મેડિકલ કોલેજ અને હોસ્પિટલ, દાર્જિલિંગના ૨૭ અને આરજી કર મેડિકલ કોલેજ અને હોસ્પિટલ, કોલકાતાના ૧૬ ડોક્ટરોએ રાજ્યનામાં આપી દીધા

ઉતરી ગયા છે. દિલ્હી મેડિકલ એસોસિએશન (ડીએમએ)ના અધ્યક્ષ ડૉ. ગિરિશ ત્યાગીએ જણાવ્યું હતું કે, માત્ર ઈમરજન્સી સેવાઓ જ ચાલુ રહેશે. રાજ્યમાં ૧૮ હજારથી વધુ ડોક્ટરો ડીએમએથી જોડાયેલા છે. ડોક્ટરો વિરુદ્ધ થઈ રહેલી હિંસામાં સામેલ લોકો વિરુદ્ધ કડક કાર્યવાહી માટે એક કાયદાની જરૂર છે, જેમાં

ભાજપ મહારાષ્ટ્ર, હરિયાણા વિધાનસભા ચૂંટણી શાહની આગેવાનીમાં લડશે

(એજન્સી) નવીદિલ્હી

ભારતીય જનતા પાર્ટીના મુખ્યાલય ખાતે એક ઉચ્ચ મીટિંગ સમાપ્ત થઈ છે. હાલના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અને કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અમિત શાહની અધ્યક્ષતામાં યોજાયેલી બેઠકમાં આગામી ચૂંટણીઓ અને નવા પ્રમુખ પદ માટે ચર્ચા થઈ છે. આધારભુત સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ ભાજપ હરિયાણા, મહારાષ્ટ્ર અને ઝારખંડની વિધાનસભાની ચૂંટણી શાહની આગેવાનીમાં જ લડશે. ભાજપના મહાસચિવ, સચિવ, પ્રદેશ પ્રમુખો અને અન્ય પદાધિકારીઓની ઉપસ્થિતિમાં આ મીટિંગ યોજાઈ હતી જેમાં આગામી ચૂંટણી અંગે ચર્ચાઓ થઈ હતી અને પાર્ટીના નવા પ્રમુખની ચૂંટણીનું માળખું નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું. ભાજપના નેતા અને રાજ્યસભાના સાંસદ ભુપેન્દ્ર યાદવે કહ્યું હતું કે ભાજપનું સભ્યપદ અભિયાન સમાપ્ત થયા બાદ નવા પ્રમુખની પસંદગી કરવામાં આવશે. અમિત શાહ કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી બન્યા ત્યારબાદ એવી પ્રબળ ચર્ચા હતી કે ભાજપ નવા પ્રમુખની પસંદગી કરશે. ભાજપની આંતરિક ચૂંટણી આ વર્ષના અંતમાં શરૂ થશે, જેનું સમાપન જાન્યુઆરી ૨૦૨૦ સુધીમાં રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષની ચૂંટણી દ્વારા થશે. ભાજપના બંધારણ મુજબ રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ ત્રણ વર્ષની બે ટર્મ સુધી પ્રમુખ પદ પર કામ કરી શકે છે.

વાયુ વાવાઝોડાની અસર, ૩૭ તાલુકાઓમાં અડધાથી બે ઈંચ જેટલો વરસાદ ખાબક્યો

(પ્રતિનિધિ) ગાંધીનગર

ગુજરાતમાં વાયુ વાવાઝોડાની અસરને કારણે ગુજરાતના દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં સવારે ૬ વાગ્યાથી સાંજના ૪ વાગ્યા સુધીમાં ૭૧ તાલુકામાં વરસાદ પડ્યો છે. વાયુની અસરને પગલે ભાવનગરમાં સૌથી વધારે ૨ ઈંચ જેટલો વરસાદ પડ્યો હતો. રાજ્યના કુલ ૧૦૮ તાલુકાઓ એવા છે જ્યાં વરસાદની ઝલક જોવા મળી છે. રાજ્યના ઈમરજન્સી ઓપરેશન સેન્ટરના જણાવ્યા મુજબ આજે સવારે

૮.૦૦ વાગે પુરા થતા ૨૪ કલાક દરમિયાન રાજ્યના ૨૮ જિલ્લાઓના ૧૦૮ તાલુકામાં હળવા ઝાપટાથી લઈ બે ઈંચ સુધીનો વરસાદ વરસ્યો હતો. વરસાદની જિલ્લાવાર માહિતી જોઈએ તો પાટણ જિલ્લાના સિદ્ધપુરમાં ૪૫, સરસ્વતી તથા હારિજમાં ૧૬, પાટણમાં ૧૮, બનાસકાંઠા જિલ્લાના ધાનેરામાં ૩૩, પાલનપુરમાં ૧૭, દિયોદરમાં ૧૪, દાંતા અને ડિસામાં ૧૨-૧૨ મી.મી. વરસાદ પડ્યો હતો. સાબરકાંઠા જિલ્લાના પ્રાંતિજમાં ૪૩, હિંમતનગરમાં ૩૪, ઈડરમાં ૨૨, ખેડબ્રહ્મામાં ૨૧, તલોદમાં ૨૧, વડાલીમાં ૧૮ ૧૬ મી.મી. વરસાદ પડ્યો છે. મહેસાણા જિલ્લાના વિજાપુરમાં ૩૮, વિસનગરમાં ૩૬, વડનગરમાં ૨૧, મહેસાણામાં ૨૨ અને ઊંઝામાં ૧૧ મી.મી. વરસાદ પડ્યો છે. અરવલ્લી જિલ્લાના બાયડમાં ૩૩ મી.મી. વરસાદ નોંધાયો છે. ગાંધીનગર જિલ્લાના માણસામાં ૩૩ અને કલોલમાં ૨૪ મી.મી. વરસાદ નોંધાયો છે. સૌરાષ્ટ્રમાં પણ વાવાઝોડાની અસર જોવા મળી હતી. જેમાં

વાયુથી ૧૫મી સુધી ભારેથી અતિ ભારે પવન સાથે વરસાદ આગાહી

ગીરસોમનાથ, દીવ, જૂનાગઢ, પોરબંદર અને દેવભૂમિ દ્વારકાના વિસ્તારોમાં ૧૩૫-૧૪૫ કિલોમીટરની ઝડપે પવન ફૂકાશે

(પ્રતિનિધિ) ગાંધીનગર આખ્યાં હતાં. રૂપાણીએ બુધવારે રાત્રે ૧૧ વાગે પુદ વાવાઝોડા સ્ટેટ કંટ્રોલ રૂમની મુલાકાત લઈ આવનારી તૈયારીઓનો ધમધમાટ રાતભર પરિસ્થિતિનું મોનિટરીંગ કર્યું રહ્યો હતો. ત્યાં પ્રભાવિત થનાર વિસ્તારોમાં રાત્રિથી ભારે પવન અને વરસાદ થઈ રહ્યો છે. તો મુખ્યપ્રધાન વિજય રૂપાણી અને સંબંધિત વિભાગોના અધિકારીઓ અને કર્મીઓ પરિસ્થિતિ પર નજર રાખી જરૂરી પગલાં લેવાના આદેશ આપવામાં આવ્યા છે. કાંઠા

વિસ્તારના અને નિયાણવાળા વિસ્તારોમાંથી લોકોનું સ્થળાંતર કરાવી સલામત જગ્યાઓએ ખસેડવામાં આવ્યાં છે. દરેક જિલ્લાઓની સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓને ખાસ વિનંતી કરી લાખો ફૂડ પેકેટો તૈયાર કરી દેવામાં આવ્યાં છે. પુકુદરતના કોપ સામે તમામ સંભવિત બચાવના પગલાં લેવા માટે તંત્ર દ્વારા માઈક્રો પ્લાનિંગ કર્યું હોઈ ગભરાવાની જરૂર નથી અને

રહ્યો છે અને વરસાદ પણ શરૂ થયો છે. વાયુ વાવાઝોડુ હાલ ઓમાન તરફ ફટાઈ રહ્યું છે. વેરાવળથી નજીક અને પોરબંદરથી લગભગ ૧૮૦ કિલોમીટર દૂર સ્થિત છે. જેની અસરરૂપે ૧૫ તારીખ સુધી ભારે વરસાદ અને પવન, વીજળી પડવાની સંભાવનાનો ખતરો બનેલો રહેશે તેમ હવામાનવિભાગ દ્વારા જણાવાયું છે. આ સાથે ગીરસોમનાથ, દીવ, જૂનાગઢ, પોરબંદર અને દેવભૂમિ દ્વારકાના વિસ્તારોમાં ૧૩૫-૧૪૫ કિલોમીટરની ઝડપે પવન ફૂકાશે. જે બપોરે ૧૬૦ કિલોમીટર પ્રતિકલાક થઈ શકે છે. ગોંડલ અને જેતપુરમાં તંત્ર દ્વારા તકેદારીના ભાગ રૂપે વીજ પૂરવઠો બંધ કરાયો છે અને વરસાદના કારણે મોબાઈલ નેટવર્ક પણ જામ છે.

ગૂગલના સીઈઓ સુંદર પિચાઈની ભવિષ્યવાણી, કહ્યું - આ ટીમ રમશે વિશ્વકપ ફાઈનલ

પિચાઈએ ઈંગ્લેન્ડમાં વિશ્વ કપમાં રમી રહેલી કોહલી સેનાને સમર્થન કરતા શુભકામનાઓ આપી

(એજન્સી) ન્યુયોર્ક ગૂગલના સીઈઓ સુંદર પિચાઈનો ક્રિકેટ પ્રેમ કોઈનાથી છુપાયેલો નથી. તેઓ ઘણીવાર જણાવી ચુક્યા છે તે સ્કૂલના દિવસોમાં ક્રિકેટ રમતા હતા અને આ રમતમાં તેમનો ઘણો રસ છે. ભારતીય મૂળના પિચાઈએ ભવિષ્યવાણી કરી છે કે આઈસીસી વિશ્વ કપની ફાઈનલ ભારત અને યજમાન ઈંગ્લેન્ડ વચ્ચે રમાશે અને તેઓ ઈચ્છે છે કે વિરાટ કોહલીની આગેવાની વાળી ટીમ સારૂ પ્રદર્શન કરીને વિજેતા બને. ૪૬ વર્ષના સુંદર પિચાઈએ કહ્યું કે જ્યારે તેઓ અમેરિકા આવ્યા તો તેમને બેસબોલ થોડું પડકારજનક લાગ્યું હતું. પિચાઈએ સવાલનો જવાબ આપી રહ્યાં હતા જેમણે પૂછ્યું હતું કે, તમને શું લાગે છે કે ફાઈનલ મેચ કોની વચ્ચે રમાશે? સુંદર પિચાઈએ કહેવું છે કે તે પડકારજનક હતું. મારી પ્રથમ મેચમાં મને ખુશી હતી કે મેં બોલને પાછળ હિટ કરી હતી. ક્રિકેટમાં આ ચોક્કસપણે સારો શોટ હોય છે પરંતુ લોકોએ તેની પ્રશંસા ન કરી. સુંદર પિચાઈએ કહ્યું, 'ક્રિકેટમાં જ્યારે તમે રન માટે દોડો તો બેટ સાથે રાખો છો તો બેસબોલમાં હું પણ મારા બેટની સાથે દોડ્યો હતો. તેથી અંતે મને અનુભવ થયો કે બેસબોલ પડકારજનક છે. હું ઘણી વસ્તુ સાથે તાલમેલ બેસાડી શકું પરંતુ ક્રિકેટ સાથે મારો પ્રેમ યથાવત રહેશે. આ શાનદાર ટુર્નામેન્ટ છે. ભારતના સારા પ્રદર્શનની આશા કરી રહ્યો છું પરંતુ અહીં ઘણું દાવ પર લાગેલું છે.'

અમેરિકામાં ક્રિકેટ અને બેસબોલના પોતાના અનુભવો પણ વર્ણવ્યા હતા. તેમણે કહ્યું, જ્યારે હું પ્રથમ વખત અહીં આવ્યો તો મેં બેસબોલમાં હાથ અજમાવવાનો પ્રયત્ન કર્યો. મારૂ



વાયુ વાવાઝોડાની અસરે રાજ્યના ૪૪૫ ગામોમાં હજી વીજ પુરવઠો ખોરવાયો

(પ્રતિનિધિ) ગાંધીનગર

વાયુ વાવાઝોડુ ગુજરાતથી દૂર જતું જાય છે પરંતુ તેની અસર હજી વર્તાઈ રહી છે. દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં ભારે પવન ફૂકાઈ રહ્યા છે. જેના કારણે વૃક્ષો, વિજળીના થાંભલા ધરાશાયી થયા છે. જેના કારણે રાજ્યના ૪૪૫ ગામોમાં વીજ પુરવઠો ખોરવાયો છે. મળતી માહિતી પ્રમાણે ભારે પવનના કારણે વીજ થાંભલા જમીનદોસ્ત થયા હતા. આમ ગુજરાત રાજ્યના ૪૪૫ ગામોમાં વીજ પુરવઠો ખોરવાયો છે. રાજ્યના ૮૪૦ ફીડર બંધ છે તો ૮૩૬ વીજ થાંભલા ક્ષતિગ્રસ્ત થયા છે. સાથે સાથે ૭૦૮૫ સફોર્મર બંધ હાલતમાં છે. જેના કારણે હજારો લોકોને અસર પહોંચી છે. વાયુ વાવાઝોડાની દિશા ફંટાયા બાદ ગુજરાત માટે આંશિક રાહત થઈ છે. પણ હવામાન વિભાગે જણાવ્યું છે કે, દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં ભારે વરસાદ અને પવન ફૂકાશે તેથી અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોના લોકોને તકેદારી રાખવાની સલાહ આપવામાં આવી છે. બપોર બાદ સૌરાષ્ટ્ર અને દક્ષિણ ગુજરાતના દરિયા કાંઠા વિસ્તારોમાં પવન સાથે વરસાદ નોંધાયો છે. આ દરમિયાન વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રાજ્યના મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણી સાથે ટેલિફોનિક ચર્ચા કરી કેન્દ્ર સરકાર તરફથી પૂરની સહાય આપવાની બાંહેધરી આપી છે. રાજ્યમાં સ્થિતિ થાળે પાડવા માટે વહિવટી તંત્રની સાથોસાથ એનડીઆરએફની ટીમો કાર્યરત છે.

